
.Ti ikreoen, 1905. IX. évf. 82. OBÜtörtök. március 23

wmmm újság
Eelyben: 
Vidéken:

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Félévre 6 K, negyedévre 3 g _f, 

»I 8 K> ,, 4 K 50 í
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS-

THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

A politikai válság.
Andrássy a királynál.

Andrássy még egyszer megy a 
király elé, vissza fogja adni meg­
bízatásút és be fogja jelenteni, hogy 
az egész ellenzéki, szövetkezett több­
ség visszautasítja a felajánlott pro- 
grammot, mely abból áll, hogy meg 
kell szavazni a felemelt ujonejutalé- 
kot és az uj ágyukat és ezzel punk­
tum. Minden egyéb marad a ré­
giben.

Ezután pedig jönnek Tiszáék 
OS vakmerő kézzel nyúlnak ismét a 
kormány után, hogy még a magyar 
nlalkotniany romjain is biztosítsák 
személyes befolyásukat és ural­
mukat.

lan még egy halvány remény­
sugár. l'gy értesülünk, hogy An- 
arussy nemcsak egyszerűen fogja be­
jelenteni lemondását, hanem figyel­
meztetni fogja, hogy micsoda ve­
szedelmek fenyegetik magát a di- I 
íiasztiát, ha továbbra is hatalmi őr­
jöngésbe esett tanácsosok bírják a 
bizalmat. Vannak, a kik azt hiszik, 
bogy a korona még az utolsó perc­
ben meg fogja gondolni és nem

Mik voltak a nagy művésznek 
azelőtt.

■ ,, berlini lap érdekes sorokban fog­
lalkozik a nagy művésznők fiatal kovával és 
■ízt, konstatálja, hogy a színpad királynői, a 
Kiket uralkodók és fényes urak csodáltak és 
tiszteltek, akiknek az egész világ tapsolt és 
akiknek tudós elmék osztották a babért, 
gyakran kerültek a mosónők vagy cselédek 
sorából a színpad fényes és csodálatos desz- 
kaira Olyan is akad köztük, aki apácának 
készült és igen merész fordulattal cserélte 
el regi ábrándjait a színjátszó nő ideáljaival. 

Hírnevüket és művészetük csodálatát csakis 
in unkájuk kill, akaratuk erejével érdemelték 
ki és tehetségükön kívül csakis ennek kö­
szönhetik a dicsőségei és elismerést.

Adrienne Lecouvreur, a hires drámai 
színésznő, a kit Móric szász király szerelme 
eu az ego.-,/, világ előtt érdekessé, egy kis 

unampagme városkában született, mint ogy- 
zom és műveletlen szülők kilencedik gyer­

meke. A lus Adrienné mosással kereste 
Egyszer a városka polgármeste- 

Jj nv moS'>konyhájában állott a mosóteknő 
1 1; i,’ a «likőr a polgármesterné alaposan 
- zima a, kis mosogató-leányt. Alig hogy 

kitette a lábát, Adrienne 
. t.duro tette kezét és csodálatos hűséggel 

anozla a veszekedő asszonyságot. A
íinrfv rm?sif-r meffhallotta hangját és mini­
je azt hitte, hogy felsége hangját hallja,

fogja kenyértörésre vinni a dolgot. 
Mi azt hiú reménynek tartjuk.

, Nem tudunk hinni az elhatáro- 
zas megváltozásában és azt hisz-
szuk, hogy ez a halvány remény­
sugár legfeljebb Andrássy kegy- 
vesztesét fogja megvilágítani, "ha 
csakugyan bátorkodnék a visszavo­
nulást a nemzet igazságával in­
dokolni.
.. Becsben csak az első percben 
ijedtek■ meg a magyar választások 
eiedmenyétöl, de már a második 
percben készek voltak az elhatáro­
zással, hogy semmit sem fognak en­
gedni, még ha ismét vissza kellene 
is állitaniok az abszolutizmust.

, Eötvös Károly mondta egyszer 
regen : „Előbb fog ismét honfivór 
folyni Budapest utcáin, mint az 
ónálló vámsorompók fognak az or­
szág határán állani“.

Nincsen semmi remény. Andrássy 
jelentkezése már csak formalitás, 
mely ly el a magyar reménykedés 
ívvid korszaka lezárul és jön a Ma­
gyarországra alkalmazott osztrák j 
rendszei, melynek létesítéséhez saj- j 
nos, magyar emberek is segédkezet 
nyújtanak. 1

A Vegyes elvű kormány.
Tehát jön Tiszáék vegyes elvű kor­

mánya, melyről már tegnap adtunk hirt. 
Tegnapról mára nem sok változott ezen a 
terven; legfeljebb annyi, hogy ennek a kor­
mánynak fejeként nemcsak Búr ián Istvánt, 
hanem Fejérváryt, Zselénszkyt és Kegle 
vichet is emlegetik. Tegnap már megírtuk 
hogy a vegyes elvű kormánynak feje les 
„burián vagy más", de ezt a furcsa kot 
mányt megcsinálják. Ma is csak úgy áll 
és ma még mindig Burián neve van elő­
térben.

Fejé. .ári és Zselénszky nevét szintén 
mai tegnap leszegeztük és ők mint ressorí- 
miniszterek (honvédelem és füldmivelés) min­
denesetre részt lógnak venni abban a me­
rényletben, melyet a bukott szabadelvűek a 
magyar nemzet és a népjog ellen el fognak 
követni és a melyre hazájuk ellen az osztrá­
kokkal szövetkeztek. Egyetlen uj név me­
rült fel tegnap óta: Keglevich Istvánná.

Az erős Stefi házelnöknek készült és 
most nem akar kimaradni a vásárból; egy­
előre miniszterelnöknek Janciroztatja magát, 
de azt mondják, hogy ez nem lesz belőle,* 
hanem a kabinetben szorítanak neki helyet, 
pláne belügyminiszternek kombinálják ma. 
Ez lesz azután belügyminiszter; naponta

belépett a, mosókonyhába. Csodálkozva látta, 
hogy a kis mosogatóleány milyen hűséggel 
utánozza nejét. Tüstént észrevette benne a 
hatalmas tehetséget és LegraneJ, párisi 
színész figyelmébe ajánlotta, a ki komikának 
akarta kiképezni Adriennel. És Adriennéből 
a legkitűnőbb tragi ka lett, a ki bár nem 
volt szép, ;z egész világot elragadta művé­
szetével.

Anim Francoise Mars, aki mint a pá­
risi konzervatórium drámai tanára halt meg, 
egy párisi portásnak volt a leánya. Elisa 
Rachel egy párisi kávéházban árulta, a vi­
rágot és csak külön keresetképpen adott elő 
néhány hatosért egy-egy chanson-t. Itt fe­
dezte fel tehetségét Saint-Aulaire, aki tüs­
tént Sámsonhoz, a hires színészhez vitte, 
hogy figyelmébe ajánlja. Ez megkérdezte 
tőle :

— Színésznő akarsz lenni? Mit tanul­
tál idáig ?

— Semmit sem. Még olvasni sem 
tudok.

Elisa Rachelt pedig meg ma is úgy 
emlegetik, hogy ő volt a legnagyobb francia 
tragika. *

Sarah Bernhardt apácának készült. 
Még 18ö7-ben irta a következőket egy ba­
rátnőjének: „Meghalok, ha nem lehetek 
apáca: kolostorban akarom befejezni élete­
met." Hugó Viktor müveinek olvasása lel­
kesítette fel annyira, hogy felhagyott régi

álmaival és a színi pályára készült. Mikor 
Sámsonnál jelentkezett az akadémián, ez 
igy szólt hozzá:

— Ilyen külsővel nevelőnőnek menjen 
és ne színésznőnek.

Könyörgésére mégis felvették az aka­
démiára és ma Rachel és Mars után ő a 
legnagyobb francia tragika.

Duse is apácának készült, mig Mrs. 
Langtry, a londoniak kedvence, fiatal korá­
ban tejárus leányka volt.

R ilhelmino Schröder már gyermek- 
színésznő akart lenni és fényes 

pályáját már születésekor megjósolták neki 
Óriási zivatar dühöngött, mikor a világra 

jött és a kis poronty éktelen sivitással verte 
lel a házat.

Dobjátok ki az ablakon, —■ szólt 
tréfáivá az apja — hisz ezt az ordítást le­
hetetlen kiállani.

— Legyen nyugodt uram, — válaszolta 
a háziorvos — a kinek ilyen hangja van, 
abból alighanem hires énekesnőt lehet 
csinálni.
... E8 jóslata beteljesedett. Számtalan pél­
dát lehetne még felsorolni, melyek mindazt 
bizonyítják, hogy a művészt nem a szárma­
zás es neveltetés teszi, hanem a benne élő, 
Istentől nyert erő, mely saját hatalmával 
tud elismerést szerezni ott is, a hol a sors 
a hozzásegítő eszközöket megtagadta.

olcsón
csakis Glück Ede cégnél lehel venni!
Debreszsn, Ft&cz-utcz? 22., kistempiommal szemben

él



DEBR5CZENI ÚJSÁG
legalább száz rendel etet fog kibocsátani. Mi­
kor a Vígszínház igazgatója volt, már gya­
korolta n rendeletek kibocsátását és egy hét 
alatt átlag 31»3 rendeletét irt alá. Az állami 
színházak élén már törvényeket szabott* 
természetes, hogy a most induló nagy ko­
médiából ki nem maradhat; az ilyen ko­
médiához legalább egy intendáns kell és 
csak az a kár, hogy Podmaniczkynck és 
Nopcsauak nem jut hely a kabinetben.
< gyönyörű triumvirátus volna, melynek kor­
mány sem kellene, o!kormányozhatnák az 
országot, mint hajdan Hóm fit kormányozták 
a triumvirátusok.

Gróf Zichy János sem fog hiányozni, 
nem azért utazott Abbáziába, hogy kitérjen 
a miniszterség elől, hanem hogy a kedves 
papával konferáljon az a latoré tárca esetle- ! 
ges elfogadása iránt. Szóval meglesz a ki- i 
sebbségi kabinet parlamenten kívül álló em- j 
bőrrel, mint elnökkel, hogy cl lehessen hi- i 
vatalnok-mmisztériumnak nevezni, melynek I 
nem koll programraot adnia, hanem egy- I 
szerűen odaáll és kór pénzt, újoncokat, min- I 
dent, mintha semmi sem történt volna és 1 
ha nem kap, akkor jönnek az uj választó- J 
sok uj módszer szerint, melyekről alább i 
löszpn szó.

Az osztrákok pénze.
A legújabb hir szinte hihetet­

lenül hangzik. Azt beszélik, hogy 
az egész nagy fordulat onnan van, 
mert egy ur nagy pénzeket tudott 
biztositani,egész Magyarország meg­
vételére. Állítólag ez az ember ösz- 
szeköti etésbe lépett volna osztrák 
nagyiparosokkal, a kik nem akarják 
a magyar piacot elveszteni és ezek 
rendelkezésére bocsát» nánalc annyi 
pénzt, melylyel a magyar közvéle­
ményt meg lehet fordítani és Ma­
gyarország politikai meggyőződését 
meg lehet vásárolni. Lesznek ismét 
lapvásárok, milliókra menő brosúrák 
és az igy előkészített választásoknál 
nyílt vesztegetések, egyéb cifra vá­
lasztási módozatok mellett.

Ettől a kilátástól nőtt volna 
meg a zavart kavarok szarva és ! 
ezen az alapon befolyásolták any- 
nyira a becsi hatalmi köröket, hogy 
most már komikusnak tartják az 1 
önálló vámterület goudolatját, —- j 
melybe a válság elején belenyu­
godtak volt.
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I hogy nem, leli torokkal hirdetik: akkor 
j jön a „Lieber Lobkovitz“.

Hát csak fenyegessenek abszolutizmus- 
sál; különös gyönyörűség ilyet magyar 

I emberektől hallani, ügy látszik, hogy a 
: munkavezetők ebben az országban nem 
! akarnak kihalni.

Elnapolások és választás.
Az uj kormányzati rendszer egészen 

osztrák recipe szerint készült. A hivatalnok 
iejü vegyes elvű minisztérium nem fog 
sokat teketóriázni; első nap bemegy a 
1 lázba, nem ad semmit, még programmot 
sem, ellenben kér mindent és miután annyit 
kap, mint a mennyit ad, a Házat elnapolja, 
hogy a honatyák puhuljannk.

Ilyen elnapolás lesz kettő-három és 
ezután jön csak a feloszlatás és az uj 
választás, melyet most már nem Tisza 
módja szerint fognak megcsinálni. Presszió 
árán akarnak ismét 67-es többséget csinálni; 
ha ez nem sikerül . . .? Arról még hallgat 
a krónika, de alattomban sejtetik, azaz

Az ellenzék nagy értekezlete.
Az értekezletet pont tíz órakor nyitotta 

i meg Kossuth Ferenc elnök s megkérte 
í &rr>h Apponyi Albertet, hogy arra való 
i tekintettel, hogy torok beteg, tegye ő meg 
I helyette az előterjesztést.
I . ... <Jh'fh Apponyi Albert: A gyöngélkedő 
! «nők helyett lehető rövidséggel ő mondja el 
! íl tényállást. Mindenki előtt tudvalevő, hogy 
I attól fogva, mihelyt a választások eredménye 

nyilvánvaló lett, a szabadéi viipávt kisebb- 
segbe jutott, a szövetkezett ellenzék pedig a 

! parlament majoritásává lett, a dolog termé- 
i 8zete szerint a kormányalakítás feladata az 
: Így alakult parlamenti többségre hárult. A 
I kél dós *íz volt, hogy lehetséges-e oly pártok I közt, melyek nem egy elvi alapon állanak,
; mégis egységes, tartós munkaprogrammot 
I fpkotm ? Ez ügyben beható tanácskozások 

tolytak, melyeknek tárgyi lag véve az ered- 
ménye az lett, hogy a szövetkezett ellenzék 

j koalíciós kormányt alakíthat, úgy, hogy 
i minden párt a maga elveinek fen tartása 

mellett és a maga pártszervezetének fentar- 
tásával megállapodott oly munkaprogramm- 
ban mely több érre elégséges. Ott volna a 
parlament munkálkodására. A szövetkezés­
ben^ vett minden párt programmjával 
találkozó pontokból alapittatott meg ez 
v _ munkaprogramm, mely szövetkezés 

, határidőre alakulván, együttmarad mind­
addig, a mig a közösen megállapított pro- ! 
grammjavaslatot keresztülviszi, megállapo­
dott továbbá abban is, hogy a tárgyalásokat 
a szövetkezett ellenzék és a király között 
gróf Andrássy Gyula fogja vezetni. Ezt el­
fogadták a pártok s ezen az alapon indultak 
meg a tanácskozások a felséggel, amiket 

lgróf Andrássy Gyula vezetett nagy lojali- 
. fással, odaadással, gondossággal és bölcse- 
! féggel. (Zajos éljenzés.) Megjelölte a felté- 
: mleket s részletezte a munkaprogrammot.

1-jZ magában foglalta volna a november ti- 
i zennyolcadiki határozat megsemmisítésén 

és megtorlásán kívül, amire nem kellett a 
felséggel külön alkudozni, mert ez a parla­
mentnek saját külön belügye lett volna:

a választási reformot széles alapon,
a közigazgatásban azokat a reformo- 

kat, melyek a jogvédelemre, a közigazgatás 
objektivitására, a közigazgatási hivatalnokok 
hatalmi visszaélésének minden irányban való 
megszüntetésére vonatkoznának.

A gazdasági függetlenség és önálló­
ság megteremtését, természetesen a kellő 
elővigyázattal, nem máról holnapra, de erős 
határozottsággal, az előkészítő lépések gon­
dos megtételével;

katonai téren nem a függetlenségi párt 
programmjában foglalt pontok keresztülvi­
telét, hanem az ehez való közeledést vagyis 
a hatvanhetes alapon álló pártoknak azon 
programmját, melyet minden párt elfogadhat 
s a melyet magáévá tett gróf Andrássy 
Gyula is. (Zajos éljenzés.)

Ezenkívül jelölte volna gondos ápolá­
sát az ország belügyeinek. Szorgos és gon­
dos keresztülvitelét azon szociálpolitikai re­
formoknak, melyek a nép előtt tanúságot 
tettek volna arról, hogy a kormány nem 
pusztán újonc- és adóalanynak nézi a né­
pet, hanem róla lelkiismeretesen gondos­
kodik.

Ezeken az alapokon jöhetett volna létre 
a koalíciós kormány. Ezeket terjesztette 
volna elő gróf Andrássy Gyula 6 felségének. 
Minthogy előrelátható volt, hogy a katonai 
kérdés elintézése különös nehézségekbe fog

ütközni, minden prejudioió nélkül, vagyis 
anélkül, hogy bármely pártra nézve e te­
kintetben valami lekötelezettség mondatott 
volna ki, fölvettetett, hogy a katonai kérdés 
kikapcsolható lehetne a programúiból, ha a 
katonai kormány a koalició-progvamm ke­
resztülvitelének idejére lemondana aj újonc- 
létszám felemeléséről s a katonai teher sza­
porításáról.

Azok a tanácskozások, melyek a felsé» 
elé meghívott férfiak és a felség közt foly­
tak, természetesen diszkrétek és azok nem 
kerülhetnek a nyilvánosságra. Ezekről és 
ezok részleteiről tehát beszélni nem lehet. 
Do azok, akik meghivattak, egymás között 
is tanácskoztak és utólag is közölték egy­
mással a kihallgatás részleteit és kiderült 
hogy a szövetkezett ellenzékhez tartozó fér­
fiak mind egyöntetűek s kiderült, hogy vég­
eredményében az a tájékoztatás, mélyet a 
szövetkezett ellenzék férfi áltól a király nyert 
egyöntetű volt. Természetesen árnyalatokban 
voltak eltérések, mert voltak, akik a kato­
nai kérdésben nőm a saját programmjuk 
alapján, de a, nemzeti közszükség hangsu- 
lyozása mellett képviselték katonai téren a 
nemzeti követeléseket.

A végeredmény az, hogy a többség 
most hivatta gróf Andrássy Gyulát és érte­
sítette, hogy a. koalíciós kormány megala- 
kukásának föltételei közül azok, melyek a 
bel ügyre vonatkoznak, nem ütköznek aka­
dályokba os ezen kérdésben a megalaku­
landó kormány teljesen szabad kézzel járhat 
fi; A gazdasági függetlenség és önállóság 
kérdése, mely a tárgyalások megkezdésekor 
tisztán állott, a későbbi tárgyalások során 
kissé ősszehonyolult és elhomályosult; 
mert az osztrák kormány nyal való megegye­
zés és a törvénytclenüV létrejött német 
kereskedelmi szerződés feltétlen elfogadása 
követel tetett, a mi eszköz lehet arra, hogy 
a gazdasági függetlenség létrejötte egysze­
rűen megakadályoztassék. Ezt talán ' mé" 
sikerült volna eloszlatni, do a katonai kér’- 
dcsek terén az uralkodó elhatározása az, 
b°a.y !l szabadelviipárt kilences bizottsága 
által megállapított progmmmon túl a nemzet 
semmiféle igényét teljesíteni nem hajlandó, 
viszont azonban a katonai kormány a többi 
K.öVGtelniényGkről 2 ö 450 milliós tehereme- 
lésről és az ujonclétszám szaporításáról 
nem hajlandó lemondani. (Nagy zaj.) Eb­
ben a pillanatban ez a helyzet, melyen 
nincsen módunkban változtatni. Ő felsego 
gróf Andrássy Gyulát hajlandó lett volna 
kabinetalak if ássál megbízni a szövetkezett 
ellenzék részvételével, mely nélkül gróf 
Andrássy Gyula nem is volna hajlandó 
semmiféle kormányalakítás vállalkozására, 
ha az uj kormány a nyelvre és lobogóra, 
vonatkozó igényeit a maga programmjá- 
bo! kizárja, de egyúttal a katonai kormány 
áltál követelt teheremelóseket vállalja. Á 
kérdés most már az, bclemchet-e a szövet­
kezett ellenzék ily körülmények közt koalí­
ciós kormány alakításába ? Á vezérbizott­
ságnak az a felfogása, hogy a kormány­
alakításba a szövetkezett ellenzék belő 
nem mehet. (Zajos éljenzés.)

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Bartha Béla az egyházkerületnél.

Dr. Barim Bela, a Selmecbányára kinevezett 
tndós professzor tudvalévőén világi aljegy­
zője volt a tiszántúli egyházkerületnek. Mint 
örömmel értesülünk, Bartha dr. továbbra is 
megtartja ezt a tisztségét és Selmecbányá­
ról mindig ideutazik a kerületi gyűlésekre, 
melyeken több fontos tárgynak" ő is elő­
adója.

Istentiszteletek a Csapó- és Homok-
kertben. A Hittanszak i Ön képző Társulat, 
mely fáradhatatlan h ingósággal tesz eleget 
bel missziói hivatásának, elhatározta, hogy e 
bet vasárnapjától kezdve állandóan tagjaival

meglesznek lepve, ha a most érkezett 
1 ***T’*V#*:1 ,u-t don*aorainka *

rnuli '■ , . Hjóltóztassanak »acUg női és gyermek 
Jelöltöket vásárolni, míg felette dús raktáruk és 
szona kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel
Darvas Testvérek

női és gyermek felöltő Áruháza 
Bc&reczen, főtér, a Hunr.irla mellett.
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láttatja cl a Csapó- és Homok-kertben az 
istentiszteletet. Az istentisztelet négy pont­
ból áll. Délelőtt, 9 órakor is theologus pré­
dikál mindkét helyen. A beosztást már él is 
készítette a társulat június 1-ig, áldozó csü­
törtökig. A hittanhallgatók díjmentesen irin­
góinak.

Lelkész meghívás. A szatmári egy­
házmegyébe kebelezett tiszabecsi ev. ref. 
egyház megüresedett lelkészi állására a 
napokban Gáborjáni Szabó Mihály mezőlaki 
lelkészt, a dunántúli egyházkerület pápai 
egyházmegyéjének egyházi aljegyzőjét, aka­
démiánk egykori jeles növendékét hívta meg 
egyhangúlag.

A jogakadémia üres tanszéke. A
Bartha Béla távozásával megüresedett nem­
zetgazdaságiam s pénzügyi jogi tanszékre 
hirdetett pályázat határideje o hó utolsó 
napján jár le. A püspöki hivatalhoz eddig 
Szabó Sándor dr. sárospataki jogtanár, 
egyetemi magántanár, főiskolánk volt jeles 
növendéke és Forgon Lajos pécsi posta­
igazgatósági titkár nyújtották be pályázati 
kérvényeiket. Az üres tanszéket az egyház- 
kerület május végi közgyűlésén fogják be­
tölteni.

A zsinati tagok költségei. A most 
ülésező egyetemes zsinatra a tiszántúli 
egyházkerület harmincnál több tagot küldött 
lel. A zsinati képviselők fővárosi időzése 
meglehetős sokba kerül, amire nézve jel­
lemző, hogy a püspöki hivatal a március 
-7.-től 28-ig terjedő időre 5600 korona napi­
dijat utaltatott ki a zsinati tagoknak az 
egyhárkerület pénztárából.

Egyházi adólajstromok. A református 
ogylníztanáes határozata szerint a hivek 
adó- és ^ közalapi járulékainak kimutatását 
közszemlére tették ki a számvevői hivatal­
ban. A kimutatást március 14—22-ig lehe­
tett betekinteni. A felszólamlások tárgyalá­
sát a jövő héten kezdi el a bizottság.

3
• , a viaéken- Pocsaji tudósítónk
jelenti, hogy vasárnap délután Újlaki Sán­
doron udvarán tiiz támadt s a lángok el- 
emesztettok a szalmakazlakat, a nádfödeles 
házakat azonban megmentették a pusztu­
lástól.I gyanaz este a Bügler testvérek 
tanyajan is nagymennyiségű szalma elégett.

Varsói bombamerénylet.
— Távirati tudósítás. —

Varsó, március 22.
(Saját tudósitónktól.) Tegnap este 

ismeretlen tettesek bombát dobtak 
egy járőrre a Volszka-uton. Nég-v 
katona, kot rendőr és egy csendőr 
súlyosan megsérültek. A szomszéd- 
nazakban bezuzódtak az ablakok. 
A tettesek elmenekültek.

Egy postatiszt szerint, a ki 
szemtanú volt, hárman voltak a 
tettesek. A négy katona a biali- 
stocki ezredből való. A járókelő

is tizennégyen meg- i .yy-y «“w, nogy a varos jövedelmi 
sebesültek, heten könnyen és heten ! .j'r^sai<; fejlesszék, hogy a város olyan mér- 
sulyosan. — A súlyos sebesülteket „fedhessen,, ,a__v;ü?yonos_odás_ felé,

és két névszerinti szavazás is történik ne­
vezetesen : a város tulajdonát képező ’clepi 
lb hold 663 nógysz. öl területű szántó- és 
kaszáló-föld elidegenítése felett, második a 
kereskedelmi- és iparkamara tulajdonát ké- 
pezo Hatvan-utcai 23. számú háznak kultu­
rális ce okra megszerzése tárgyában pedi" 
harmadik ízben. °

Választók összeírása. A Deb­
recen város 1906 évi képviselővá­
lasztási névjegyzékének összeírá­
sára hivatott^ küldöttség tegnap 
kezdte meg három napig tartó mun­
kálatait a városháza nagytermében. 
Ma és holnap az érdekeltek meg­
tekinthetik a névjegyzéket s szó­
belileg megtehetik az ellen kifogá­
saikat. °
. * Yáros vagyonoaodása. Régi dolog,

°gy Debrecen a város vagyonát nem érté­
kesíti úgy, hogy az jövedelmezőség tekinte­
teben sok súlyos kifogás alá ne eshetne, 
igen helyesen most a tanács keretében moz­
galom indult meg, hogy a város jövedelmi 
forrásait ír losR7plr immr « n.íi__  ... »

VIDÉK,
A szerelem áldozata.

— Saját tudósítónktól. —
A szerelem talán mindennél erősebb a 

világon. Életek virulnak fel belőle s életek 
pusztulnak el miatta. Gávoson sem volt 
szebb leány Tekla Erzsikénél, akinek az 
volt a bűne, hogy beleszeretett a mostoha 
apjába s ez a szerelem vitte a halálba.

A fiatal leány eleinte nagy tisztelettel 
vette körül mostoha apját, aki csinos, ko­
moly és munkás ember volt. Gyakran hal­
lotta, hogy a falu leányai mondogatták:

Erzsi te, a mostohád most is szebb, 
derekabb ember, mint akármelyik legény a 
faluban.

falán sokat hallotta s jobban megfi­
gyelte a mostoha apját, elég az hozzá, hogy 
lassan-lassan megszerette s egyszer csak 
azon vette észre, hogy félti még az édes­
anyjától is.

Néhány nap előtt eltűnt a leány. Ke- 
1 esték és nem találták sehol. Másnap akad­
tak egy hátrahagyott levelére, a melyben 
megírta, hogy halálosan beleszeretett a mos­
tohájába, nem akarta az édesanyja életét 
megkeseríteni azzal, hogy elhódítsa tőle.
. em volt számára más választás s a halál­
on keresett menedéket.

legnap aztán megtalálták a szegény 
many holttestét az erdőben. Kést döfött a 
szivébe, mely annyi fájdalmat okozott neki 
neves dobogásával.

kórházban ápolják, a többiek házi 
ápolásban részesülnek.

Tegnap este 128 tanulót elfog­
tak, mert kisebb társaikat az iskola 
elhagyására biztatták.

A háború.
Pétervár, március 22.

(Saját tudósítónktól.) Egész Oroszor­
szágra kiterjedő lósorozást rendeltek el. 
Ezzel kiséilctet akarnak tenni, hogy a nép 
nem lázong-e a háború folytatása ellen. Ha 
nem lesznek zavargások, következik a teljés 
mozgósítás.

A tegnapi minisztertanácsban a pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy a háború 
folytatása meg fogja bolygatni a valutát. A 
háborús párton ez a tény leverőleg hatott* 
egyre vesztik is a talajt.

Kuropatkin.
Pétervár, március 22.

(Péteryári Távirati Ügynökség.) A cár 
kinevezte Kuropatkint az első mandzsuor- 
szági hadsereg parancsnokává.

Az orosz forradalom.
Pétervár, március 22.

A Kavkasz c. lap a következőt hozza : 
19-én éjjel a saropani kerületben öt birto­
kon tüzet gyújtottak. 19-én éjjel Murat her­
cegnő zugditi birtokán 300 paraszt fegyve­
resen ellentállt a rendőrségnek. Öt felbujtó 
letartóztatása után a tömeg körülvette a 
rendőrséget és az elfogottak szabadonbocsá- 
tását követelte. A midőn ezt megtagadták, 
a tömeg lőni akart az őrségre. Ez kénytelen 
volt tüzelni, minek következtében többen 
megsérültek. Ugyanaz éjjel Didinickája falu­
ban felgyújtották az irodákat. Több parasz­
tot letartóztattak.

amint azt az egykor dúsgazdag város jövője 
elvárhatja, bok-sok parlagon hevert tőkét 
ke 1 _ kiaknázni, hogy a pótadótól a város 
polgársága megszabadulhasson. Debrecen vá­
ros tanácsának tagjai tegnap délután Kovács 
Jozset polgármester elnöklete alatt értekezle­
tet tartottak, melyen ilyen irányban több 
igen egészséges és pártolandó terv került 
szőnyegre. Most még korai lenne a nyilvá­
nosság előtt pertraktálni az újságírók előtt 
bizalmas jellegűnek nyilvánított értekezleten 
ielinerült, terveket, egyelőre elég megnyug­
tató az, hogy a tanács a város vagyonának 
jobban walo kihasználását több irányban is 
tervbe vette.

SZÍNHÁZ,

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A polgármester értesítése. Kovács 

József polgármester a következő értesítést 
bocsátotta ki: Értesítem a városi törvény- 
hatósági bizottsági t. tag urat, hogy legkö­
zelebbi törvényhatósági bizottsági rendes 
közgyűlésünk a folyó 1905-ik évi március 
hó 30-ik napján fog megtartatni s tárgyso­
rozata összeállítását most készíti elő a vá­
rosi tanács és az annak idején szokott mó­
don közölve lesz. Addig is azonban tiszte­
lettel tudomására hozom, hogy ezen rendes 
közgyűlésen a közigazgatási bizottságban 
egy üresedésben levő tagsági hely, titkos 
szavazással, választás utján fog betöltetni

^dunldtL

A drótos tót felelevenítése a legkis­
ebb érdeklődést sem bírta felébreszteni -t 
közönségben s a tegnapi előadáson bérlőkön 
kivid alig volt néhány más ember a szín­
házban. Az előadáson is meglátszott, hogy 
repertoái tölteléknek rántották ele. Ambíció 
lelkesedés csak a Mezei, Ka rács, Faragó és’ 
a Sugár Aranka játékán volt, észlelhető, a 
többi szereplő vagy többet engedett meg 
magának, mint a mennyit a szerep előír 
vagy feltűnően keveset nyújtott. Mezei, Su­
gár és Karacs énekszámaikkal nyújtottak 
némi kárpótlást.

A színpad világítása. Valamikor a
Leszkay András idejében a közönség pa­
naszkodott, hogy a nézőtér sötét s akkortájt 
a színház felügyelősége úgy határozott, 
hogy a földszinti páholyok felé gázégőket 
alkalmaztatott. Most azután az volt a pa­
nasz, hogy a színpad sötét. Mehr licht, 
kiáltották a szinügyi bizottságok Geothé-vel’. 
Do hiába! Addig, mig a villamos telep nem 
létesül, nincs kilátás arra, hogy jobb vilá­
gítást lehessen a színpadon alakalmazni. A 
bizottság és a felügyelőség ekkor a viszony­
lagosság elméletére helyezkedett. Úgy tettek, 
mint az egyszeri ember, a ki hogy ne 
kelljen sok cukrot tenni a kávéba, de azért 
azt mégis édesnek találja, mielőtt megreg­
gelizett, vagy meguzsonnázott volna, keserű 
mandulát evett. Ezután egy kocka cukorral 
is édesnek találta a kávéját. Úgy gondolko­
zott a vezetőség, hogy ha sötétebb lesz a 
nézőtér felvonások, illetve előadás alatt, 
akkor világosabbnak tűnik fel a színpad. 
Es úgy tőn! Eloltatta a páholyok feletti 
gázégőket s most előadások alatt csak a

-m “ÄRÄ * «• ««—«*■
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1 ('csavart nagy luszier ad némi világosságot. 
Három nap óta így van ez s viszonylagosan 
j'ibb a világítás a színpadon. A nézőtéren 
pedig olyan barátságos homály ömlik végig 
felvonások alatt, mint a nazarénus motozó­
estélyeken s fiatal szerelmes párok egész 
bátran válthatnak titkos kézszoritásokat, a 
nélkül, hogy a szomszédok észrevehetnék.

Színházi hírek. Ma, csütörtökön ke­
rül szinre Kadelberg Gusztáv 3 felvonásos

* Halálozás. A debreceni izr. szent 
egylet mély fájdalommal jelenti érdemes 

; tagjának Weisz L. Henrik urnák folyó évi 
I március 32-én 92 éves korában bekövetke- 
; zett gyászos elhunyták Földi maradványai 

f. é. március 23-án délután 3 órakor fognak 
j Hatvan-utca 55. sz. háztól örök nyugalomra 
I kisértetni, moly végíisztességbeni részvételre 
• és a kísérethez való csatlakozásra az egyleti 
I tagok tisztelettel felkéretnek.

vigjátéka, „Az arany patkó“. — Pénteken 
kerül először szinre Yály Nagy Gusz------ — ............. - . — v Gusztáv
Telegdi K. László alapítványából jutalma­
zott 3 felvonásos drámája, a „Gábor diák“. 
A dráma főbb szerepei a következőkép van­
nak kiosztva: Dobozy — Csiky, Mária — 
P. Menszáros, Gábor — Palágyi, Szejdi 
Achmet —■ Sebestyén, Zulejka -- Hahnel, 
Komáromy — Szilágyi, Vígkedvű Mihály— 
Faragó, Biezó — Mezei, Csóka — Karács, 
Balyik — Krémer, Bodó — Csortos, Filotás 
Iványi. — Szorgalmasan folynak a színpadi 
próbák Lehár Ferenc 3 felvonásos operett­
jéből, a „Mulató istenekéből, melynek hc‘- 
főn lesz a bemutatója.

Elismert legjobb ízlésű nyakkendő- 
újdonságok I koronától kezdve legszebb di­
vatszülőkben érkeztek Fekete Jakab úri di­
vat, kalap és fehérnemű különlegességek üz­
letébe Debrecen, főtér. Világhírű amerikai 
férficipők egyedüli főraktára.

* Gyűlések a kamarán. A kereske­
delmi és iparkamara kereskedelmi osztálya 
ma, csütörtökön d. ti. 4 órakor ülésezik, 
Szent királyi Tivadar elnöklete mellett. A 
gyűlés több közgyűlési tárgyat készít elő és 
folyó ügyeket intéz el. — Egy kerületi 
gyáripari hitelszövetkezet létesítésének mó­
dozatai megállapítására kiküldött bizottság 
pedig szombaton délután 3 órakor ülésezik, 
szintén a kamara gyűlésiemében.

* Erötakarmánygyár Debre- 
1 cenben. Említettük már, hogy erő­
takarmány gyártására részvény- 
társaság van alakulóban. A kibo- 

; csájtott 1000 darab részvény közül 
j eddig 300-on felül jegyeztek. Ez 
ügyben e hó 25-én d. u. 3 órakor 
a városháza nagytermében értekez- 

I let lesz Király Óvnia elnöklete alatt.

juk a pályázókat, hogy Írásmód tekintetében 
szigorúan alkalmazkodjanak a (Markovics- 
Vikár-féle) hivatalos tankönyvben lefektetett 
irásegysóghez. A pályázatok a debreceni fő­
iskolai gyorsíró-egylet (Főiskola) ciméro kül­
dendők. Pályadijak: I. dij egy arany, II-ik 
dij 5 korona, ill-ik dij gyorsirási jutalom- 
könyv, IV. dij gyorsirási jutalomkönyv, V. 
dij gyorsirási jutalomkönyv, VI. dij dísz­
oklevél. Beadási határidő 1905. április 15. 
Kérjük a tanfolyamokat vezető tanár urakat 
a pályázat pártolására, a tanuló ifjúságot 
pedig a minél nagyobb számban való rész­
vételre. Felvilágosítással bármilyen irányban 
szívesen szolgál: A debreceni főiskolai gvors- 
iró-egylet.

* Az alsó nyírvidéki vizleosapoló 
társulat c hó 28-án délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart.

ÚJDONSÁGOK.
Öngyilkos leány.

Debrecen, március 23.
(Saját tudósítónktól.) A reménytelen 

szerelemnek ismét áldozata van. Egy 18 éves 
fiatal leány. Szabó Juliánná marólúgot ivott, 
mert csapodár természetű Rómeója elhide- 
gült iránta.

Búskomorság már napok óta bántotta, 
a miből hozzátartozói azt következtetik, 
hogy sokáig küzdött önmagával, mig a vég­
zetes lettre elhatározta magát.

Tegnap este rövid időre elhagyta Mik- 
lás-utca 43. szám alatt lakó gazdája lakását 
valószínűleg azért, hogy még egy utolsó kísér­
letet tegyen elhidegiilt kedvesének visszahódi- 
tására. Szomorú arca mutatta, hogy ez nem si­
került. Kísirt szeméből lassan peregtek a csa­
lódás keserű könycseppjei, miközben a mé­
reggel telt poharat kiürítette.

Este 10 óra volt, mire a méreg hatá- ! 
fiát érezni kezdte s kinos nyöszörgése, — ! 
melyet a fájdalom csalt ajkaira, — figyel- ; 
messe tette gazdáját, aki azonnal orvos után i 
küldött. Életben maradásához nem sok re- j 
ményt fűznek.

* Furimí hangverseny. Tolockó 
Nándor, az izr. hitközség főkántora nagy 

; hangversenyt rendezett kórusával tegnap és 
tegnapelőtt este a Frohncr-vendéglő éttermé­
ben, hol mindkét Ízben nagy közönség je- 

! lent meg. A gazdag és művészi nívón álló 
műsort Dmmár János zenedei tanár mesteri 

j orgonajátéka nyitotta meg, mely riadó taps- 
I vihart keltett. Azután az énekkar adott elő 

több zsoltárt s énekelt magyar, héber és 
orosz dalokat. A kar tagjai közül különösen 
a baritonista, a másodtenor és a két kis alt- 
énekes énekeltek legszebben. Sokan tapsol­
ták s éljenezték a Tolockó főkántor szép 
énekelőadását is.

* Rákócí Ferenc képe. Debre­
cen város tanácstermében pár hét 

! múlva helyezik el II. Rákóci Ferenc 
I fejedelem életnagyságai képmását,
! melynek festésével Stettka mester 
j most készült el teljesen. A fővárosi 
I lapok első ran^u alkotásnak neve- 
! zik ezt a festményt s azt írják, hogy 
mindenütt irigyelni fogják tőlünk 
ezt a hatalmas festményt, melyet 
erő, művészi szépség és a történeti 
jelleg hűsége tesz örökbecsűvé.

* Debreceni ifjak Budapesten.
A közoktatásügyi kormány tegnap 
hívta meg a debreceni középisko- j 
Iák ifjúságát a Budapesten, pünkost ' 
mindkét napján tartandó országos 
ifjúsági tornaversenyekre. A refor- I 
mátus főgimnázium értesülésünk 
szerint ezúttal ötvennél több tagból 
álló csapatot küld föl. Az ifjúság 
erősen reméli, hogy a középiskolák 
híres vándordíját, a selyemzászlót, 
mely ma még a szabadkai diákoké, 
ezúttal Debrecen hozza haza. A 
múlt évben tudvalévőén második 
helyhez jutottak a debreceni fiuk.

* Esküvő, Keim ^ jlmos hajdutéglási 
kereskedő tegnap délután 4 órakor tartotta I 
esküvőjét Deutsch frén kisasszony nyal 
Deutsch Ignác főpiacéi' kedves leányával. 
Az esküvői szertartás az Arany János-utca 
13-ik szám-, házivl folyt le, hol díszes nász- 
közönség volt jelen. Este nagy lakoma volt
a hutai pár tiszteletére.

* Báró Bánffyné zászlóanya.
Megírtuk, hogy a debreceni ev. ref. 
főiskola ifjúsága milyen szép ün­
nepélyre készül, a melynek gazdag 
programja, magasztos részletei nagy­
ban felébresztették a közönség "ér­
deklődését. — Az ünnepély fé­
nyét, jelentőségét nagyban emeli 
újabban az a körülmény is, hogy 
a zászlóanyai legszebb tisztet báró 
Bánffy Dezsőné "fogadta el, a kitől 
tegnap kapta meg a főiskola ünne­
pélyt rendező bizottsága a meleg- 
szeretettől áthatott értesítést. Az 
ifjúság lelkes örömmel fogadta az 
értesítést s kebeléből küldöttséget 
jelölt ki, a kik felutaznak a fővá­
rosba, hogy az ifjúság köszönetét 
kifejezzék.

* A jövő vasárnap rendelendő 
thea-estély ügyében, mely utolsó lesz ezen 
évadban, a Szent Erzsébet-egyesülct bizott­
sága tegnap ülést tartott, melyen a több 
oldalról felmerült kívánsághoz képest az 
ment határozatba, hogy azon vendégeknok, 
kik ezt kívánják, hideg felvágottat is adnak, 
vagy giardinettót külön G0 fillér, illetve 
40 fillér lefizetése mellett. A ki azonban 
nem kívánja a harapni valót, természetesen 
nem köteles reá, és fizet, mint idáig volt, 
csak egy koronát, melyért a hölgyek, mint 
eddig tették, kiszolgáltatják a thoát. — 
Különben az utolsó teaestély nagyobb sikc- 

I rére a következő hölgyek már is jelentékeny 
I adományokkal voltak kegyesek hozzájárulni:
! Baróthy Béláné, Balázsi Stefi, Dömök Bé- 
I lánc, Faust Eleknó, Hntiray Béláné, Igyártó 

Sándorné, dr. Prónyi Istvánná, özv. Mayer 
Emilné, Miskolczy Lajosné, dr. Sárváry 
Gyuláné, Szikszay Gyulánó, Tesch Józsefnó, 
Vecsey Imréné, Vidovich Menyhórtné, Wo- 
lafka Antalné, valamint Kontsek Géza, Mi­
hály Sámuel, Riesz Lipót urak. Mostanáig 
adakozás utján igy biztosítva van: 4 sonka, 
5 kiló kolbász, 4 rúd szalámi, 3 kiló tea- 
sütemény, thea, 10 kiló cukor, 160 giardi- 
netto, 50 drb. citrom, 200 zsemle, 150 papír­
tálca, 350 papirservietta.

* Gyorsiróverseny Debrecenben. A
főiskolai gyorsíró-egylet a gyorsírásnak vá­
rosunkban való terjesztése érdekében szaba­
tos levelező irásu gyorsiratra pályázatot hir­
det. A pályázaton résztvehet minden Gabels- 
berger Markoviié rendszert követő mindkét 
nembeli debreceni középiskolai tanuló (női 
keresk. tanfolyam, cv. ref. felsőbb leányis­
kola, r. k. felsőbb leányiskola, ev. tef. fő­
gimnázium, reáliskola, r. k. gimnázium, felső 
keresk. tanintézet, tanítóképző). A leírandó 
szöveg gróf Apponyi Albertnek a „Sajtószö­
vetség szervezése a nemzetközi béke és vá­
lasztott bíróság érdekében“ oimü beszédének 
kezdete addig: . . vagy hóditási vágy 
szolgálatában teszi.“ Megtalálható a. Magyar 
Könyvtár 271—272. szánni füzetének 29—32 
lapjain. A pályázatok jó papiroson, negyed­
ről, alakban készítendők el, a szöveg a pa­
pírnak csak egyik felére írandó és jobbról 
három ujjnyi szól hagyandó. A pályázat 

' "..........................* ‘

* A pincér betegsegélyző pénztár
régi hagyományokhoz hi ven holnap is éjjel 
2 órakor tartja rendes évi közgyűlését" a 
Frohner szálloda éttermében, Rosenberg Si­
mon elnöklete alatt.,A közgyűlésen előter­
jesztik a múlt évről szóló jelentéseket, 4 
közgyűlési kiküldöttet, 3 póti'gazgatósági ta­
got választanak és 3 felügyelő bizottsági 
tagot. A közgyűlésre pontos és mindnagyobb 
számban való megjelenés kéretik.

titkos; a nevet rejtő levélbe a pályázathoz 
csatolandó s jelmondattal látandó el. Kér-

* Hangverseny matinee a zenedé­
ben. A debreceni zenede közép osztályú nö­
vendékei haladásuknak bemutatása végett 
március hó 2G-án, vasárnap hangverseny­
matinét rendeznek,melyre az érdeklődő közön­
séget tisztelettel meghívja az igazgatóság, 
Műsor: 1. Shubert F. Gyermek-induló. Elő­
adják: Gáli Etelka és Simonffy Irén. 2. Pol- 
dini E. Divertissement. Marche des lillipu- 
tinns. Előadja Harmath Teréz. 3. Jansa L, 
54. inti. Concertino. Allegro. Előadja Neu­
bauer Jolán. 4. Bordeau Géza. Magyar 
scherzo. Előadja Killer Margit. 5. Jámbor J. 
35. mii. Gyermekkori emlékek. Előadják 
Nagy Margit és Nagy Erzsébet. G. Farkas 
Imre. A rózsa. Szavalja Rajozy Anna. 7. 

hamisadé C. 41. mii. Pierette. Előadja 
>tie. 8. I " - "Iteár Gizel Leonard! E. Berceuse de

Bei IA \«ni A/X/x a a a /
Lfi ’> •: »> >
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íieur. Előadja Zádor Ilona. 9. Kéler Béla. 
134. mii. 2. sz. Három magyar idyll. Pusz­
ták fia. Előadja Csanak Géza. 10. Moszkowski 
M. Gondoliera. Előadja Pintér Lilly. 11. 
Bloch J. 25. mii. III. magyar ábránd. Elő­
adja Berki Gyula. 12. Moor Em. 32. mü. 
Magyar táncok. Előadja Jánosi Margit. 13. 
Bach Em. Tavaszébredés. Románc két zon­
gorán 8 kézre. Előadják Greczko Ilona, 
Ditrioh Margit, Konrád Ilona és Rákos 
Alice. A 7. szám után 5 percnyi szünet. A 
műsor egyes számainak előadása alatt az 
ajtók zárva tartatnak. Helyárak: az 5 első 
szóksorben számozatlan ülőhely ára 50 fillér, 
a többi sorokban ülőhely, valamint az álló­
hely ára 20 fillér. E csekély dij a rend fön- 
tartása s célszerűség szempontjából vétetik s 
a bevétel a tanári segélyalap javára fordit- 
tatik. Pénztárnyitás 10 órakor. — Kezdete 
délelőtt 11 órakor pontban.

* Jászay Rezső a szabad-iskolában-
A Kereskedő Társulat dísztermét tegn p is 
nagy közönség kereste fel, hogy meghall­
gassa dr. Jászay Rezsőnek a magyar mű­
velődés történetből tartott második előadá­
sát. A tudós tanár ezúttal a XIV. s XV. 
századbeli kuJturállapotokról beszélt. Elő­
adásában, melyet komoly figyelemmel hall­
gattak mindvégig, részletesen foglalkozott 
az Anjouknak s különösen Lajosnak a 
korával, mely az istenítéletek halálát jelen­
tette s melegágya volt egyúttal az azóta 
veszedelmesen elterjedt párviadaloknak. Elő­
adása további során Mátyás nagy kultur- 
munkáját méltatta, beszélt a magyar mű­
veltség, művészet és tudomány világhires- 
ségéről, egyetemeinek nagyságáról, tiok 
érdekes formában elmondott epizód, korrajz 
és adalék tarkította a magas színvonalon 
álló, igazán tartalmas előadást.

sóhez. A vádakkal illetett üzletek tulajdo­
nosai ellen a főkapitány ennek alapján a 
vizsgalatot már el is rendelte.

A Siketnémákat Gyámolitő Deb- 
recem Egyesület f. évi március hó 31-én 
délelőtt 11 órakor a vármegyeház nagyter­
mében rendes közgyűlést tart, melyre az 
egyesület alapitó és rendes tagjait az elnök ­
ség ez utón is meghívja. Tárgy: 1. Jegyző- 
kónyvhitelesitők kiküldése. 2. Az igazgató- 
tanács jelentése az egyesület múlt évi mű­
ködéséről. 3. A felügyelőbizottság jelentése 
a pénztár állapotáról és a felmentvény meg­
adása feletti határozat. 4. Az évi költségve­
tés megállapítása. 5. A felügyelőbizottság 

választása. 6. Esetlsges inditvá- 
nyok, melyek a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal az igazgatótanácsnál beadattak. Deb­
recenben, 1905. márc. 21. Rásó Gyula kir. 
tan. alispán, egyesületi alelnök.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Dien Piroska 
ref. 18 hónapos, Róbert Gyula r. k. 71 éves, 
Mosolygó Borbála ref. 18 éves, Egresi Róza 
ref. 2 hónapos.

* Hamis pénzek a piacon. Szá­
mos tagot számláló banda veszedel­
mes üzérkedést folytat a városban 
s a közel vidéken. Hamis ötkoro­
nások és 20 filléresek egész halma­
zát hozták forgalomba, oly ügye­
sen hogy a rendőrségnek ugyan­
csak derekas munkát kell végeznie, 
ha nyomába akar jutni a banda 
tagjainak. Már az is, hogy az után­
zatok kitünően sikerültek, nagyon 
megnehezíti a nyomozást. A jó és 
hamis pénz közti különbséget 
csak gyakorlott szem veszi észre. 
A hamis pénz ugyanis feltűnően 
acél szürke fényű, csengésében, 
moly elég éles ugyan, de nincs 
mog a rezgés, mely' a, valódi fém­
pénzek sajátossága. Egyik fő is­
mertető jele, hogy késsel könnyen 
faraghatok és 6.20 grammal kony- 
nyebb súlyúak, mint az igazi ötko- 
ronasok. A 20 fillérest, feltűnő 
tényé miatt, azonnal fel lehet is­
merni. A rendőrség óvatosságra 
}?•[..a:. közönséget. Az óvatosság 
különösen a pircsisoron ajánlatos, 
mert nagyon valószínű, hogy a 
banda leginkább a falusi nép közt 
helyezi el érték nélküli hamisít­
ványait.
r(,n,iA*meWelentett üzlettulajdonosok. A
vái a I kapitAnVhoz tegnap egy névtelen 1c- 
viAinir t6z,e1,t’ m0ly több üzlettulajdonos ellen 
I ' kát tartalmaz. Arról van szó ugyanis, 
Iínf7 °< a.z üzlettulajdonosok az általuk a 
v • *ns(i? részére gyártott süteményekbe a 
1vph„ •!-i ,aarnisitvánVnylmargarinnal“ he- 
A „„s , A margarin használata nem tilos, de 
bon i Sújtott sütemény csak az eset- 
]AíLnZfbiaA kralomba hozni, ha ezt az üz- 
közön<J° tUinŐ mó(*on tudomáséra hozzák a 
Vn,._n,„e.g. V — A levél a margarin 
f0„v zesi forrását is megnevezi, cnnól- 
szolffaHa leerpontosabb adatokkal í? It a rnndfireégsek % vizsgái.d. vezet/-

, Felolvasó est. Ma, március 
?n , ,u- ö órakor a róm. kath. 

főgimnázium dísztermében a követ­
kező műsorral tartják meg a fel­
olvasó estét: 1. Schumann, a Két 
granadéros, zongora kísérettel énekli 
Boros Lajos ur. 2. Úti élményeim­
ből, három fejezetben, szabad elő­
adás, tartja dr. Jászai Rezső ur. 3. 
a) Wagner R. Thanhäuser operá­
jából Erzsébet imája, harmonium 
kísérettel, b) Mayerbeer J. „Ördög 
Róbert“ cimü operájából zongora- 
kísérettel énekli dr. Balkányi Emilné 
Bődi Ella. 4. Liszt F. VIII. Rhap- 
sodia, zongorán előadja Olesnicky 
G. kisasszony. 5. Vallás és tudo­
mány, irta és felolvassa Drumár 
János ur. 6. Hegedű solo és ma­
gyar dalok zongora, illetve zenekar 
kísérettel, előadja ifj. Szilágyi Imre.

* A Zion debreceni betege. egylet
pénztára javára f. hó 25-én rendezendő csa­
ládias jellegű táncestélye iránt oly érdeklő­
dés mutatkozik, hogy előreláthatólag méltán 
fog az idény legsikerültebb mulatságaihoz 
sorakozni. A rendező bizottság s aimak agi­
lis elnöke dr. Freund Jenő ugyancsak buz- 
gólkodik a siker biztosítása érdekében. Gon­
doskodva van kedélyes társas vacsoráról is, 
melyre a részvételi jegyet előre meg lehet 
váltani két koronáért; ez azonban a tánc- 
mulatságban résztvevőkre nem kötelező s 
első sorban azoknak szól, akik esetleg nem 
hódolnak Terpsichore (a tánc múzsája) mű­
vészetének, de annál szívesebben vesznek 
részt egy kedélyes vacsora örömeiben.

* Zenészek mulatsága. A farsang
után derék zenészeink is ki akarják részüket 
venni a mulatságból s a Bika szálloda dísz­
termében ma, csütörtökön éjjel bált rendez­
nek. A bálanyák J/agj’«rjTmréné, Magyury 
Kálmánná és Kiss Bóláuó. Előreláthatólag 
a bál pompásan fog sikerülni s képviseltetni 
fogja magát azon Debrecen egész közönsége, 
melyet a farsangon keresztül olyan fáradhat- 
lanul mulattattak derék zenészeink.

* Elveszett. A Fehér hattyú gyógy­
szertártól a Dréher vendéglőig terjedő utón 
elveszett egy pénztárca, egy aranygyűrűvel, 
egy nyolcad osztály sorsjegygyei, egy forint 
kilencven krajcár készpénzzel. A megtaláló 
a pénzt megtarthatja, csak az emlékgyürüt 
és a sorsjegyet küldje a rendőrséghez.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt rokonok, ösmerősök s az elhunytnak 
jó barátnői, kik szeretett jó leányunk, JMejt- 
hetotlen kedves menyasszonyom: hiéhai 
Debreczeni Margit f. hó IMr örtónt vég- 
isZlessétzt ételén megjelenésük által mély 
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fájdalmunkat némileg enyhíteni szivetek 
voltak, fogadják ezúton is szívből jövő hálái 
köszönetül!két. A gyászoló család."

* Letzter József fényképészeit, feste­
re« es fénykópnagyitási műterme Piac-utca 
44. nr, Ujfa’ussy-haz. Állandó fenykopklalh- 
tás a műterem kapubej iratánál levő kiraka­
tokban.

*éz a”gol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Pármai Ibolyaszappan név alatt egy kitűnő
mosdószappan van forgalomban. Rendkívül' kedve;;, 
gyöngéd ibolya-illata s bőrfmomitó, üdítő hatása van 
o szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrnek 
is basznáíhatják. Bnnéi jobbat sem a bol-, sem a 
külföldön nem csinálnak, meg ha drágábban aulák is 
Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 2Ó fillér"
KanhítóSnbvÓ B61l Pipere-szappangyáros Miskolcon. 
ríP'latt Debrecenben : Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Grósz Nagy F., Muraközy L.. Balázs Ö., Kovát» 
Nándor Szilé F. gyógyszerészeknél, Kálnai Linót 
Borsos Kata, Ivontsek. Géza, Kontsek Kornél, Márton 
Gyula Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán 
henyo Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos ko 
reskedoknól H.-Szoboszlón : Komor Bélánál. Más 
kitűnő mosdószappanaim 20 üllórtől feljebb kaphatók!

• Hizlalt onkor-torma 1 klgr, 28 kr. Penroteti 
akác-móz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvö.s-utca sarkán Ropogd 
savanyított hordós káposzta 1 klg. 20 kr.

* Harlsnya-különlegosségek kiálhtása és vájára 
rnegnydt Barfhánál I ugyanott illatszer, szappan, 
toilette-cikkek, uvok, arcfátylak, kézitáskák legolcsób- 
ban beszerezhetők. Szabott árak. Tisztviselőknek 5 
százalék engedmény.

TÁVIRATOK.
A helyzet.

Budapest, március 23. a szö­
vetkezett ellenzék mai ülésén Ap- 
ponyi Albert gróf indítványára ki­
mondották, hogy a szövetkezést 
fenntartják és Andrássy Gyula gróf- 
jak a közvetítés lelkiismeretes 
funkciójáért köszönetét szavaztak 
Andrássy Gyula gróf délután egv 
órakor járult ő felsége elé s hosz- 
szan referált küldetése eredményé­
ről. A helyzet ma az, hogy az el­
lenzék legerősebb és legnagyobb 
pártja, a függetlenségi párt a közel 
napokban tekintélyes számban sza­
porodik meg újabb belépésekkel. A 
hivatalnok minisztérium kinevezését 
egyelőre még valószínűnek tartják.

A német császár londoni útja.
London, március 22, A Standard je­

lenti tegnapról : A lakosság, különösen a 
benszülöttek körében igen nagy a lelke­
sedés Vilmos német császár küszöbön 
álló látogatása felett. — A diplomáciai 
körök ma összegyűlnek, hogy megállapod­
janak a fogadtatás részleteiben. A marokkói 
kincstár 16,000 dollárt állapított meg a 
fogadtatás költségeire.

Ingatlanok forgalma.
Tikász Istváh veszi a debreceni 7043.vajh

sz. tjkvben foglalt 1030 négysz. öl holdog- 
’alvi kerti szőlőt Molnár László és nejétől 
2400 kor.

Hatvani István veszi a debreceni 5200. 
íztjkvben ioglalt 108 négyszögöl újkerti sz6- 

’őt Nyeste Istvánnétól 1200 kor.
Nagy Pál és neje Luter Sára veszik a 

debreceni 5678. sztjkvbcn foglalt 566 négy­
szögöl tégláskerti szőlőt Prendelovits Tódor 
és neje Ebergényi Rózától 14000 kor.

Dobozi László veszi a debreceni 6673. 
sztjkvben foglalt 518 négyszögöl Boldog- 
alvi kerti szőlőt Bátori Károly és neje 

Zengeyald Ilonától 3200 kor.
Ozv. Liptai Gábornó Vásári Zsuzsanna 

veszi a debreceni 822 sz. tjkvben foglalt 2 
lold 650 négyszögöl majorsági földnek a 
Bikfalvi Istvánt illető cgyharmad részt 1000 
koronáért.
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Értesítés!
A Bocskay telepi borscprőm ki­

főzése belett fejezve s az eddigi 
megrendeléseket még e hó folyamán 
mindenkinek haza szállíttatom.

További megrendeléseket még 
elfogadok, I liter seprő pálinka 
saját termésű 80 kr. Szives meg­
kereséseket levelező lapon is elfoga­
dok. Ajánlom még a máris elösmert 
jó minőségű tisztán kezelt, saját 
faj boraimat.

Bocskai Ezerjó 1 lit. 30 kr..
Sestakerti 1 lit. 26 kr.'

nagyobb vételnél megfelelő enged­
ményt nyújtok. Tisztelettel

Í9Ó5 március 23

Háztartási, fényűzést és gazdasági

kefeér u k
Mmäves meszelek l 
és festőecsetek \

a legfinomabb kivitelben gyári 
beszerezhetők

áron

Stern József és Testvére
kefegyárosok városi raktárában, 

Piacz-utcza 22. (Telefon 250.)
Gyári szabott áraki

Jói)a Jái)05
faszer- és borkereskedő, Nyil-u. 34.

A Debreceni első Temetkezési 
~ Egylet

minden elhalt tagja után azonnal 
készpénzben fizet 70 koronát. A ta­
gok létszámának emelkedésével a 
temetkezési segély is emelkedik. 
(Minden 100 tag után 14 koronával.)

A tagok beiratáskor fizetnek 
2 kor. 40 fillért egyszer s minden­
korra, ezenkívül minden egyes 
haláleset alkalmával 20 fillért. Egyéb 
terhük nincs. °

Tagok felvétetnek naponkint 
az Egylet irodájában: Vigkedvíí- 
JVÍihály-utcza 60. sz., valamint Cséki 
András egyleti pénzbeszedőnél: Ui- 
Móricztelep 47. sz.

Lakás kiásás.
A Gióf Dégenfckl-téri 4. számú 
iiaznái egy udvari lakás (4 szo- 
baval, konyhával, kamarával és 
külön udvarral, ffolyó évi május 
1-tól kezdve ki.-idó. Az újonnan 
átalakított lakás iránt érdeklő­
dők 1lel vilagositust nyerhetnek 
délelőtt 9 orakor, a végrendeleti 
végrehajtónál, Széchenyi-utcza 

4. szám alatt.

6.105-11 í. 1905 szám,
Pályázati hirdetmény.

A ,míl-.var királyi államvasutak Bátyú 
állomásán 1905 évi szeptember hó 30-án a 
vasúti vendéglő bérlete lejár ugyanazon idő­
ponttol számítandó üt évi időtartamra ezen 
vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tár­
gyalás hirdet tetik.

Az 1 koronás bélyeggel és — ajánlat a 
magyar királyi állam vasutak Bátyú állomá­
sán levő vendéglői üzlet bérletére — felirattal 
ellátott nem különben a kellő okmányokkal 
felszerelt borítékba zárt és lepecsételt aján­
latok 1905 évi április 15-én déli 12 óráig a 
imigyar királyi államvasutak debreceni űz- 
1 elvezet őségé titkári hivatalához posta utján 
tertivevénynyol nyújtandók he. Ugyanazon 
időpontig bánatpénzül háromszáz korona 
készpénzben küldendő be—függetlenül az 
ajánlattól a debreceni üzletvezetőség gyüj- 
tőpénzlárába posta utján, jelen pályázati hir­
detmény számára való hivatkozással. A ven­
déglők bérletére vonatkozó feltételek nevezett 
üzletvezetőség 111. (forgalmi és kereskedelmi) 
osztályában (Tisza-palota II. em. 25 ajtó) a 
hivatalos órák tartama alatt, (d. e. 8-Í2, és 
d. u. 2-4 óráig) megtekinthetők, miért is az 
ajánlat, tevőkről félté telezte tik, hogy azokat 
ismerik és megukra nézve egész "terjedel­
mükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött 1 
határidőn túl beérkezendő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak fen- 
tarttják maguknak azon jogot, hogy a pá­
lyázók közzűl tekintet nélkül a felajánlott 
bérletösszeg nagyságára, szabadon választ­
hassanak.

A vendéglő helyiségek közzül az I—TI. 
oszt. étterem intése és világításáról a ven­
déglős saját költségén köteles gondoskodni, 
mig a Hl. oszt. váró-és étterem fűtési költ­
ségeit fele részben a vasutintézet, felerész­
ben pedig a vendéglős viseli.

Iveit Debrecen, 1905 március hó
Az azlletvezeföséq.

Egy $4-16 éves fiú küldönc- 
nek felvétetik a kiadóban.

Széchenyi-utca 50 számú ház 14 rendbeli 
akosztálylyal, az udvaraan két jó ivó vizű kuttnl.

Tócós kert I. járás 60 sz, szolid, gyümöl 
csösselós 2 szoba, konyhás lakással.

Ljkcrtben, az István gőzmalpm mellett 1 
járás 49-b. szánni szolid gyümölcsös, 1 éves úri 
Izkással) 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konvhi 
kamra, véren da, pince, jó ivó vizű kút és kisebb 
kazdasági épületekkel.

Értesítés nyerhető a Nagy Lajos irodáid­
ban Piac-utca 42 sz. d. c. 9-12-ig, d. u. 3-7.;,,. 
Telefon szám : 335.

A főtér legjobb helyén 
fekvő

s? üzlethelyiség 5
kiadó.

Cim megtudható e lap kiadó- 
hivatalában.

A Polgári Takarék és 
Segélyszévelkezet

IX. évtársulatába
beiratkozások és felvételek mulasztási ille 
tók felszámítása nélkül

márczius hó végéig
eszközölhetők.

A szövetkezet tagjainak a legutóbbi 
négy évi cziklus alatt 72611 K 44 f. hasznot 
eredményezett, melylyel a törzsbetétek teljes 
6 százalék kamatoztatását biztosította.

NYOLOZÉWBS törlesztéses jelzálogi, 
valamint személyi hitelre kiadott kölcsöneit 
a közönség meglepően nagy mértekben 
veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti betétek­
kel egyszerre s egy összegben lehetővé tett 
fizetése, továbbá az utólagos kamat {elszá­
molással engedélyezett kölcsönök a hitelt-
kereső közönség nagy kényelmére és 
előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata 
szerint 2000 koronán felüli kölcsönöknél a 
6 százalék kamaton túl semminemű kezelési 
illeték nem számittatik, valamint elháritta- 
tott a betevők azon hátránya, hogy fel­
számolt betéteiket a rendes közgyűlés meg­
tartásáig gyümölcsözetlenül visszatartották, 
amennyiben az igazgatóság határozata sze­
rint, ezután a felszámolt évtársulat betétei 
után a kifizetésig kamat megtérítést fog 
nyujtatnl.

Bejelentések a IX. évtársulatba na­
ponként, 9-töl 12-ig, délután 3—5-ig esz­
közölhetők az intézet, Placz-ntoa 83. szám 
alatt levő hivatali helyiségében.

Tölgyfa szőlőkaró
Száraz tűzifa ,

cser. tölgy, bük, varga, gyertyán ti 
és válogatott szerszámfa kapható

HEGEDŐS EMIL»
tnkei*esked4(ncl. ^ *

Raktán Irodai M
‘‘STUSr Miktós-i, 7, szám,

Cziipbalrook
Schúnda-fóle és az újonnan 

szabadalmazott zárható
roliós czimbalom

kapható csakis

SCHMIDT S.
Zf-ngora, és hangszer raktáCan, gy-T

Orosházi kenyérsütőde és 
** élelmezési csarnok kk

ajánlja
szombatra (barches) fonott kalács,

ü hófehére
0, lisztből Kenyeret 16 Ke»
1 kiló barna kenyér 10 kr.
uj máltai burgonya 16 l£i*«9

ZZZ Kitűnő híj almák. ZZ7
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^anga rcferoncziák. Jótállás. -v-%^%, Évi gyártás 1500 kooslrakomáay. Kérjen Ismertetést.
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^K^^26X5CKK5í5mOSMSS
H ízléses X
ff czégfel iratokat,
k festményeket,

$jj} ajtó ablak
Í| mázolásokat;
a szoba festéseket, ff Szoba kárpitozásokat
X készít méltányos árak mellett

fZELINGER EDE
ÜÖ| fffelSitííy
jjj| Darabos «. 16 sz, Telefon 410. szám.

XXXXXMXKXMXMXXXKÍ

a tavaszi idényre a legújabb
;Í Női divatszövetek,
Q dyapjú és bordúros P'íaiQtk, 
U 50 krtől feljebb,
H Blouse selymek, 

Divatos rúbadiszek, Csipkék, 
Szalagok és bélésárok

Szabó Lajos fiai czégnél
2 Debreczen, Rózsatér.

ommmnamnnnsmd

Női ruhaszövet,
Blose selyem,

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

Donogán és Somossy
ezéghez, Kistemplombazár.

Äf Al/épam I Keresked6k, vendéglősök és a nagy 

m if I# fjí 1 'Ö ■£ , közönség ügyeimébe!
SZ<ÍP. válogatott, egészséges

HAGYMA
nagyban és kicsinyben kapható

Deutsch Albert és Fia
fűszerkereskedésében.

a legforgalmasabb helyen

egy üzlethelyiség
szép nagy portállal május 1-re kiadó, 

Cím a kiadóban.

Eladó ingaflanok:
o* ^ Teleki-u. 98, számú ház 
^ A Bercsényi-u. 3. számú ház 
o. A Szent-Anna-u. végén a 

m. a. v. vonala mellett ipartelepnek 
kiválóan alkalmas 2134 négyszögöl
lette adó’5611 0lŐRyös fe!tét0lok mel-
. ,, Értekezhetni a Takarék és Hitel- j ■ 32f I{3S K^lfDdD

ssaar * -> ■ 1 «-u#

papirhéju dió 
20 kr., egy 
kilo mazsola 
SS kr„ vala* 
mint friss fű­

szerek, főzelékek, kóku sz-zsir (kóser) 
es szobaseprők legolcsóbban be­
szerezhetők

Magvak nagy raktára Mrcczenbcn,

Xontsefi 9ezáná{, Kossuth-utcza.
« ’»««w* . les-

. . Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta és magas csljrikéneMéeii mina 
*$£??■ ,Luoz®r”*> LAbere' Quedlinburg! és kazal Takarmányrépák disz *
Ä ÍLÍffíS“*"4"" m*,.SS53ruSSZi

Kertészetemből:
staitÄSiÄ.
*ior araís.** «ysstsß:

Igen olcsón.
Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lóhere magvakban Igen előnyős ajánlatot tehetek,

Légrády Testvérek kőnyvkiadóhivatala,
______________________ Budapest, V. VAci-körut 78. 1

Március 15-ikén jelent meg

„Báró Vesselényi Miklós élete és munkái“
Irta: Dr. KARDOS SAMU.

A két kötetes díszmunka bolti Ára 30 korona. Előfizetési ára 20 korona.
Előfizetéseket április 1-ig elfogad a szerző

Dr. Kardos Samu, Debreczenben.
Az előfizetések legczélszerübben posta-utalványon eszközölhetők.
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lmAPRÓ HIRMTBSEK
I'ij-' jt'1 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

4 krajcár, 8 fillér. —. -----—r-

Levtlleiii tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabelyeg be- 

Jiüldctik.
Ij « Apró hirdetések ciöre fizetendők. © {|

Levelezés.
IBOLYÁNAK a kívánt helyen már két levele 

van.
HUNYADINAK a megbeszélt helyen levele 

van.

fiiján Sat.
PÉNZKÖLCSÖN. Toriosztéses kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, draga 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átoseréltett, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyósittat, továvbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is lléry bankirodája. Debrecen, Egy- 
haz-térd sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható akiadó
hivatalban.

ÓivLEVELES tonitónó, elemi vagy polgári ís^ 
kólái növendékeket vizsgálatra jutányosán elő- 
köszit, Óim a kiadóban.

NAGY G Y A KQ KL ATT AL bíró ki tűn ü varrónő 
megrendelést elfogad, vagy házakhoz is ajánl­
kozik Varga-mtez 20 sz.

FRISS ÉRKEZÉSÉ Cárból, piros bélü Narancss 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, Ifiszer- é- 
csemcge kereskedésében, Kossuth-és Battyán- 
ntca sarok a színházzal szemben.

KIADÓ egy náz négy szoba, konyha, külön ba­
romfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásne- 
nál, Bika szálloda.

KÖHÖGÉSNÉL LEOJ ÓBB cukor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORSY és FÁRlxAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kanható Bndav cukrászdája- 
ban Jósa s .Jóna drógueriájaban.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javit
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth érannüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
do Monlres hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviselete.

AKINEK PÉNZÉ NINCS, de szüksége anná 
több, az menjen KAISER. SALAMONHOZ 
(Hatvan-u. 2.), hol a legelegánsabb női és, 
férfi rlibái.elmék, kész öltönyök és felöltők, 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök 
ég minden elképzelhető dolog a legjutányo- 
sabban heti 1, vagy 4 korona részletre kao- 
ható.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cím a kiadó 
hivatalban.

1 KO. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 
20 kr. 1 kg. boszniai szilva 1Ö kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó-u. és kenyórpiac sar&án.

10 KRAJCÁR EGY PÁR GÁZHARISNYA 
készen leégetve, kitűnő minőségben kapható, 
Barna József Póterfia 5. sz.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utcza 6. számit 
háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fod­
rászterem ; az emeleten 2 szoba, gázluszterek- 
kel felszerelve és az udvaron egy raktárhelyi­
ség. A Széchényi-ntca 33 számú háznál pedig 
2 nagy pincze. Értekezhetni Kaszanyitzky 
Endre üzletében.

70 KR. EG Y ÓRA tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent-Anna-utcza 2 szám. 
tanuló felvétetik.

Villamos csengők, telefonok
villámhárítók berendezését 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
jegyzék ingyen. Telefon szám 168-________
FEHÉRNEMŰ varrónő varrást háznál vagy 

házonkivül elvállal, cím a kiadóban.
ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás

70 kr. Ékszér javítás bámulatos olcsón I Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fógel 
órás-optikusnál. Piac-utcza 75. Bank palotával 
éppen szemben.

KIADÓ május elsejéről Csapó-utca HÜ TCnnll-
fólo házban az emeleti lakás.

EGY 3 SZOBÁS udvari lakás hozzátartozóival
május 1-sőre kiadó, Szent-Anna-utca 28.

EGY JŐ forgalmú fűszer üzlet betegség miatt
átadó. Cim a kiadóban.

NYÍL-UTCA 133 sz. alatt egy utcai egy udvari
szoba konyha 9 i'rt-ért kiadó. Jó viz van az 
udvarban.

KIADÓ LAKÁS homokkert I-ső járás 53 sz.
szép két lakosztály hozzá tártozókkal egész 
udvar jó termő Szöllővol május 1-sőre kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal.

SESTA KERTBEN a vasút megálló helyéhez 
közel egy nyaraló kiadó. Uj kertben egy jó 
karban levő csemege szellővel s nemes gyü­
mölcsfákkal beültetett szőlő eladó, értekez­
hetni Piacz-utca 44 sz. ügyvédi irodában.

ÁLLAMILAG X 1ZSGALT takarmány magvak 
legolcs óbban beszerezhetők Merkli Ferencnél. 
Juvészkert-u. 14. Telefon 374. Vízzel mosható 
szobapadlómáz. Linóleum 1 doboz 65 kr.

Kereslet.
LUCERNÁS egészen közel a városhoz, bérb 1 

kerestetik. -Cim a kiadóhivatalban.
JÓ ING és gallér vasalónő felvétetik Péterfia-

utca 15.

KERESEK ápril 1-ére bútorozott. lohetőles- 
utczai szobát a főtéren, vagy ahhoz köze? 
Czimet a kiadóba kérem.

KÖZÉPKORÚ nő, ki a házvezetésben jártas
s a fehérnemű varráshoz ért, alkalmazást 
nyerhet Varga-utca 32, sz. alatt.

TANULÓ felvétetik Mogyoróssy Győző ""fűszer- 
üzletében, Rákócy-u. 45.

SEGÉD a ki jó kirakat rendező felvétetik Lővy F

Eladás.
EGY TELJESEN uj biczikli eladó. Értekezhetni 

Hatvan-utca 29 szám, a délutáni órákban.
KÉTFELÉ nyiló nagy bolti ajtó eladó. Diószegi", 

utca 3 sz. alatt. 6
ELADÓ 9 méter széles 11 méier hosszú zsindely

tető, mely cscrénptetőre is alkalmas, meo- 
tekiuthető a Dohánybeváltó telepén a pallér­
nál, Sipos.

SESTAKERTI szőlő 1 nyilas és egyötöd eladó 
Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 67u 
négyszögöl beültetett, jó részt nemes fajú szol- 
lővel, jó vizii szivattyús kúttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

ELSŐRENDŰ burgonya 380 mázsa eladó 
Póterfia 42 sz. _______________

KITŰNŐ homoki tájborok 50 literen felüli men­
nyiségekben, Arány-János-utca 25. szám alatt 
eladók.

JO KARBAN levő disznóbőr ernyővel ellátott 
hintó 2 és 4 lóhoz eladó, Füstös Testvérek.

KERÉKPÁR kevéssé használt, jutányosán eladó. 
Timár-utca 15. szám.

KÖVIDINKA elsőrendű gyökeres vessző 25-000 
drb eladó Pótrrfia 81.

ROZSA KRUMPLI 100 mázsa, őszi és nyári 
vetőmagnak termelve eladó. Miklós-u. 51 sz. 
lőzséshez is használható.

A VÁMOS-pórcsi-utca elején 14 köblös tanya 
föld eladó, értekezhetni Gyöngyvirág-u. 19. sz.

ELADÓ PULT, két stelázs, üvegíroda, szárnyas^ 
ajtó Szív-utca 28.

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, 
vagv felöltők-ot, J

Kein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piacz 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálok.
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le vásároljei
inig újonnan berendezett teljesen uj árukkal felszerelt Píacz-u. 24. Szifft-féle helyiségben levő 
üzletemet meg nem tekinti. — Különös súlyt fektetek

női Ruhaszövetekre, DeEainekre és vásznakra
szóval mindennemű rőfös- és rövidáru cziKkekre.

Minden 5 frtos bevásárlás után egy életnagyság!! fényképet teljesen ingyen készíttetek, 
csupán a díszes passparturáért 1 frt. 50 kr. fizetendő. • ’
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Fióküzlet:

'iacKantcKa 1B.
Léww

e®a«saB»-ia*«5aea 2B4.
volt Szifft-féle helyiség,

Olcsó árak. — Tulkövetelés kizárva.

Nyomatott körlorgógépen a debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula).


